

102年「南山幸福基金」社區醫療照護關懷計畫

執行成果報告

透過公益服務協助弱勢民眾安心就醫

南山人壽服務網絡遍及全台且長期深耕在地，本於「保險是公益服務業」的使命感，對於許多無力承擔家人生命與健康風險的弱勢家庭與民眾，期許能在保險保障之外，幫助有就醫需要的弱勢民眾也能享有及時的醫療照護關懷與協助。



為協助全台各地的弱勢病患安心就醫，南山人壽慈善基金會開始推動幸福基金計畫。

102年7月起，以南山人壽慈善基金會(下稱本會)為公益平台，開始推動「南山幸福基金」社區醫療照護關懷計畫，透過與全台各縣市的醫療院所合作，幫助經濟陷入困境的病患安心就醫，並期協助打造一個更為健全的社區醫療照護網絡。

南山人壽全國義賣日活動 匯集大家愛的力量 讓幸福能量不斷注入

要成就這個社區醫療照護網絡，主要奠基於「南山幸福基金」的籌募，因此南山人壽除了捐款 2,000 萬元支持幸福基金的設立，也積極號召內外勤同仁響應捐款，並透過舉辦「全國義賣日」活動，匯聚社會大眾的愛心力量，為「南山幸福基金」儲備持續運作的幸福能量。



全台南山人壽總動員會為幸福基金募款盡一份力量。

本會於 102 年 9 月 28 日盛大舉辦「南山人壽全國義賣日」活動，全台同步於台北、桃園、台中與高雄舉辦四場大型愛心園遊會及慈善拍賣會，希望籌募更多「南山幸福基金」，幫助弱勢安心就醫，並協助改善社區醫療照護資源。

在義賣會活動中，不僅匯集南山同仁的愛心力量，更分獲來自保戶、旅日球星陽岱鋼、潤泰集團、企業夥伴如花旗銀行、雄獅旅行社、台灣佳能資訊等及各界善心人士的響應，以捐款捐物等行動支持幸福基金募款。估計全台湧入 4 萬人一起快樂做公益，並募得善款超過新台幣 2,000 萬元。

在南山內外勤同仁、保戶、集團與企業夥伴，以及社會大眾的熱情支持下，102 年幸福基金募集超過 6,300 萬元善款，我們謹慎地將每一份愛心都化為一股社區照護的幸福力量。



全國義賣日活動受到南山同仁與社會大眾的熱情，募款成果超過預期。

建構社區醫療照護網絡 落實照顧在地需求

南山幸福基金在 102 年與全台 19 縣市 62 家醫療院所合作，結合醫護及社工人員的專業，協助急需看病卻付不起醫藥費的弱勢朋友安心就醫，同時透過站在社區醫療照護第一線的醫院，看見在地需求，協助改善社區醫療照護設備並推動各項社區關懷服務方案。

為了讓這份照護的力量在地扎根，南山人壽上百位內外勤同仁跨縣市組成了南山幸福基金委員會，共同攜手推動募款、參與幸福基金的審核管理，並提供在地鄉親直接而即時的關懷服務落實「南山幸福基金」照顧在地需求、服務在地民眾的核心理念。

為使南山幸福基金更符合弱勢病患救助的需求，我們透過與合作醫院的座談會進行幸福基金救助內容與行政流程上的改善作業，讓南山幸福基金可以幫助更多弱勢病患。



透過與醫院第一線工作人員的座談與意見交流，讓南山幸福基金發揮最即時的協助。

一年協助超過 2,300 個弱勢病患家庭 安心就醫重獲健康

在協助弱勢民眾安心就醫方面，我們提供因經濟困難或突遭變故而無力負擔醫療費用之弱勢病患相關的醫療救助，包含：健保解卡、門診、急診或住院所需之醫療、醫藥費用補助、醫療衛材、耗材、輔具購買、救護車接送與住院期間膳食營養費用、看護、短期安置、急難扶助等醫療相關必須費用等。截至 103 年 9 月底，總計捐助 62 家醫院，逾 4,100 萬元，幫助逾 2,300 個弱勢病患家庭。

支持社區醫療服務與健康照護方案 防患於未然

在協助醫療照護設備改善與支持社區健康照護方案方面，我們捐助支持 18 家醫院 20 項社區醫療照護計劃，總計逾 2,200 萬元，預計每一年服務超過 50 萬人次。包括：輪椅 296 台、醫療巡迴車 8 部、復康巴士 1 部、遠距照護服務機車 10 部、籌建老人醫療大樓、老人社區護理之家及長照大樓 3 項方案、獨居老人假日送餐、弱勢病患及家屬喘息服務、安寧居家輔具中心、病童藝術治療計畫等社區醫療照護方案等。





捐助醫療照護設備縮短偏遠地區民眾就醫的路途，也讓病患安心就醫。



捐助台東馬偕醫院「銀髮族點燈計畫」、台東聖母醫院「安寧居家輔具中心」..等社區醫療照護方案，落實在地健康照顧。